



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
1 июня 1917 года.

№ 103 (12604)

Вторник, 4 мая 1965 года.

Цена 2 коп.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета
http://vital.lib.tsu.ru

Вместе со всем трудовым человечеством народы Советского Союза торжественно праздновали 1 Мая — День международной солидарности трудящихся.

Монолитное единство советского народа, его нерушимую сплоченность вокруг ленинской партии с новой силой демонстрируют первомайские торжества.

НАШ ТРУД, НАШ МИР, НАШ МАЙ!

Демонстрация на Красной площади

Есть такой день в году, у которого свой особый аромат. Он приходит вместе с весной, как символ радости, красоты, обновления. Он несет с собой свет, тепло, надежды. Это Первомай — праздник рабочей солидарности, праздник борьбы за счастье всех людей на планете.

На главной площади столицы ветер колыхнет алый шелк флагов. На фасаде ГУМа — красное панно, площадь обрамляют пятнадцать знамен союзных республик страны.

Заполнены гостями трибуны по обеим сторонам площади. Здесь видны партийные и государственные деятели, военачальники, передовики промышленности и сельского хозяйства, депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, выдающиеся ученые, писатели, художники.

Присутствуют члены дипломатического корпуса.

Волны аллодисментов, родившихся в разных концах планеты, несущая к Мавзолею. Это москвичи, гости столицы приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. На центральной трибуне Мавзолея В. И. Ленин поднимается товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Б. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслнов, А. Н. Шеленин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, Б. Н. Пономарев, А. И. Рудakov.

На центральной трибуне также член Политбюро партии Фронт национального освобождения, первый заместитель Председателя Совета Министров и министр национальной обороны Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьен.

Десять ударов бьют кремлевские куранты.

Ликующие звуки пятидесяти фанфар возвещают о начале праздника.

Под сенью серпа и молота, в ореоле почта, в сопровождении мотоколонны по площади едет группа Героев Социалистического Труда, людей, прибывших на Красную площадь от домен и башенных кранов. Им сегодня дано почетное право открывать Первомай.

На одной из машин — изображение парящего в космосе человека. Это — новая визитная карточка нынешнего праздника, знак новой победы советской науки, свершения людей свободного труда.

А вот проплывает огромная фигура воина-освободителя и слова «Мир остojим!» — еще один главный девиз Первомай.

На мотоциклах появляются спортсмены с красными лентами чере

плечо. Это чемпионы страны, мира, Олимпийских игр, слава и гордость советского спорта.

Словно волшебный художник в мгновение ока прошелся гигантской кистью по площади и превратил ее в яркую визитку к трибуне Мавзолея и вручает цветы руководителям партии и правительства.

В центре площади сменяют друг друга танзоры — украинцы и латыши, узбеки и грузины, белорусы и азербайджанцы — сыны и дочери всех республик нашей Родины. Из их рядов выбегают стайки ребят-тишек. Они бегут к трибуне Мавзолея и вручают цветы руководителям партии и правительства.

Все двенадцать тысяч участников головной колонны подхватывают песню «Если бы парни всей земли». И высоко в небо взмывает воздушный шар с алым шелковым полотнищем. На нем — портрет Владимира Ильича Ленина.

И вот уже на площадь хлынула река демонстрантов — по-весеннему яркая и певучая.

И пусть над Москвой сейчас серое небо. Пусть хлопьями падает мокрый снег. Звонкая медь оркестров словно разгоняет тучи. Пламя знамен словно соперничает с самой зарей. И песни, и настроение, которое принесли москвичи на свою главную площадь, сегодня самые солнечные.

Увитое орденскими лентами знамя Москвы проплывает мимо трибуны. Лучшим из лучших доверила сегодня столица нести свои трудовые знамена. Вот идут полпреды Пролетарского района — праздничные колонны ЗИЛа, «Динамо», Шинного, Первого подшипникового завода...

Во главе колонн идут ветераны войны и труда. У многих, словно маленькое солнце, сияют на груди звезды Героев. И в каждой из них — отражение света путеводных кремлевских звезд.

Звезды Кремля. Впервые вспыхнули они в 20-летие Великого Октября. В годы военных испытаний, когда столица отражала натиск гитлеровцев, москвичи бережно замаскировали кремлевские звезды. Но и тогда их символический свет пролился на сердца миллионов людей — тех, кто был на передовой, тех, кто стоял на военной вахте труда. А ровно двадцать лет назад великое счастье вышло Михаилу Тополину, энергетик Крeмля, верхолазару Митрофану Матюшкину и Василию Толчичу — расчехлить и зажечь в этот день над Москвой красные звезды — олицетворение всенародной победы.

Куранты пробили одиннадцать. История отсчитала ровно 45 лет — минута в минуту — с Первого мая 1920 года, когда Москва, а вместе

с ней вся Советская республика, провела гигантскую демонстрацию свободного труда — первый всероссийский субботник, в котором принял участие и Владимир Ильич Ленин.

Все новые и новые потоки демонстрантов вливаются в бурное праздничное море, расцветное алыми стаями, нежными красками первых цветов, чистым весенним изумрудом. А этот человек на гостевой трибуне вспоминал другую весну и другие краски... Константин Яковлевич Самоснов был одним из тех, кто 1 Мая 1945 года штурмовал Рейхстаг.

Не забыть Самоснову тот берлинский Первомай 45-го года. Первой нашей победы — весну освобожденного народа. Чтобы никогда не повторились трагедии войны, чтобы людское счастье так же, как сейчас, переполняло сердца, — за это двадцать лет назад советские воины отдавали жизнь накануне великой победы.

— И сегодня они с нами, те, кто сложил голову под Берлином в тот Первомай, — говорит Константин Яковлевич.

Мир настраивается на московскую волну, на волну Красной площади. И разве не полно особого смысла то, что по Красной площади среди флагов союзных республик проплывают флаги стран социалистического сотрудничества. Сотни своих представителей прислали трудящиеся разных стран в Москву.

Мы попросили нескольких руководителей делегаций зарубежных профсоюзов поделиться своими впечатлениями о празднике.

Самуэль Бассей (Нигерия): — Мы увидели великолепную демонстрацию мучного народа.

Гарольд Чарльз (Сьерра-Леоне): — То, что я увидел на Первомае в СССР, вдохновляет, вселяет веру в торжество мира, дружбы и прогресса.

Ибрагим Абдель Латиф и Мухамед Абдасалам (ОАР): — Мы счастливы, что празднуем Первомай вместе с советскими людьми.

Больше двух часов длилась демонстрация на Красной площади. И снова советские люди показали свою готовность идти по пути, указанному Лениным, свою сплоченность вокруг Центрального Комитета КПСС. Они показали свою неисчерпаемую энергию в коммунистическом строительстве, в борьбе за мир, а это значит, что они рапортовали о выполнении своего интернационального долга перед пролетариатом всего мира, перед всем человечеством.

(Корр. ТАСС).
Москва, 1 Мая.

КАНОНАДА НА РЕКАХ

Не успел еще пройти весь лед по рекам Банчар, Нюса, Андарма, как на берегах появились сплавщики Чаинского леспрохоза. Пушечным грохотом упали в воду первые бревна. Ему вторили настоящие взрывы: люди взрывали лед. С каждым днем усиливаются канонада на реках. Леспрохозу предстоит сплавить по леду 287 тысяч кубометров леса. Коллентис взял обязательство сократить сроки приплыва древесины на каждой реке на два дня.

30 апреля начали молевой сплав по Чети сплавщики Асиновского лесоперерабатывающего комбината. Рабочие Томского ЛПК уже разгрузили 6 барж. Началась отгрузка шпалопроизводства в Усть-Чулымской сплавной, пило-материалов — с причалов Могочинского лесозавода.

В. ГУБОРЕВИЧ,
начальник отдела сплава комбината «Томлес».

Нефтяной салют Первомаю

Работа буровиков Александровской нефтеразведочной экспедиции не прерывалась и в первомайские праздники. День и ночь стояли на трудовой вахте разведчики земных недр. Внимательно следили за показаниями приборов... И вот долгожданное. 19-я скважина, расположенная на Соснинской площади, дала нефть. Мощным фантомом салютовали Первомаю нефтеразведчики бригады П. Огурцова и Б. Дразнилова.

Е. ДАННЕНБЕРГ.

На «отлично»!

Трудовыми успехами отметили Первомай животноводы Асиновского района. Труженики колхозов «Комсомолец», имени Жданова, «Россия» перевыполнили полугодовые планы по продаже государству мяса. В целом по району асиновцы рассчитывают взять этот рубеж ко Дню победы над фашистской Германией и до конца полугодия дополнительно продать 40 тонн мяса.

Доярки борются за то, чтобы к 5 июня выполнить полугодовой план продажи молока и дополнительно отправить его на приемные пункты 700 тонн.

Асиновские птицеводы дали слово полугодовой план по продаже яиц выполнить к 25 мая и еще продать их сверх плана 100 тысяч штук. Овцеводы обещают полугодовой план по продаже шерсти выполнить к 10 июня.



1 Мая 1965 г. На праздничной демонстрации трудящихся в Томске.

СОЮЗ ВЕСНЫ И ПОБЕДЫ

Бурлили человеческие реки на Дворцовой площади, освещенной слабой октябрьской зорь. Величаво праздничная симфония трудового Ленинграда. О добрых вестях шумели знамена. Десятки предприятий перешагнули рубеж семилетки.

— Вольный Первомай на вольной земле! Гордимся великой преемственностью поколений, воплощающих ленинские заветы! — Это слова Александра Леонтьевича Чижевского, участника нелегальных дореволюционных маевков и октябрьских боев 1917 года. Красногвардеец, ветеран борьбы и труда шагает в первомайских колоннах Невской заставы.

Волгоград. Площадь павших борцов... В колонне прославленного тракторного завода шагала рабочий Петр Петрович Долгов — кавалер трех орденов Славы. В победный 1945 год он встретил 1 Мая в Берлине. Тогда старшего сержанта разведчика Долгова поздравил с награждением орденом Славы первой степени.

Минуло 20 лет, и Долгов идет по широким нарядным улицам нового города, залитого солнцем. Волгоград, вставший из руин и пепла, стал еще прекраснее.

Первомайскую колонну города-героя Одессы возглавляют чернооморцы, чьи корабли стоят в Одесской гавани борт о борту с кораблями, над которыми ревет флаг многих стран мира. Военные моряки Черноморского флота прошли в едином строю с трудящимися Севастополя. Все города посылали сегодня свой привет на берега Западного Буга, в Брест, где у стен легендарной цитадели враг извлекла силу и стойкость советских людей.

Помолодел Крещатик. На трибунах — знатные люди Украины, новаторы промышленных предприятий и строки, деятели науки и культуры, гости столицы Украины. На центральной трибуне — член Президиума ЦК КПСС первый секретарь ЦК Украины П. В. Шелест, Председатель Совета Министров УССР И. П. Казанец, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Короченко и другие руководители республики.

На широкую грядку центральной магистрали выходят представители трудящихся. Колонну Чересгородского района возглавляет коллектив прославленного киевского завода «Арсенал» имени В. И. Ленина. Его знамя несут участники январского восстания 1918 года в Киеве В. Д. Ефимов, В. А. Скрипский, Н. М. Животенко.

Гостевые трибуны на центральной площади Минска заполнили знатные люди, ветераны войны и труда, новаторы производства, деятели науки и культуры. Под звуки торжественного марша начинается праздничная демонстрация.

Особой почести удостоили участники празднества в столице Узбекистана строителя Хаджи Касимова. Ему, Герою Социалистического Труда, тащентцы доверили открыть первомайскую демонстрацию со знаменем родного города в руках. Раз-

ноплеменная бригада Касимова. Он, узбек, учился у русских строителей «вплетать» ажур стали, бетона в силену тащентского неба, а теперь у него учатся узбекские, таджикские, туркменские, татарские парни...

Прохода перед трибуной, на которой находились кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, председатель Совета Министров Узбекистана С. Р. Курбанов, председатель Президиума Верховного Совета республики В. С. Насриддинов и другие руководители Узбекистана, трудящиеся Ташкента несли макеты крупнейших новостроек города, свои трудовые рапорты.

Горячими приветствиями была встречена колонна вьетнамских юношей и девушек, обучающихся в Ташкенте. «Руки прочь от Вьетнама!» — этот лозунг прокатился по всей площади.

...Грузия стала одним из крупнейших научных центров страны. Мартковский Пленум ЦК КПСС, словно свежий ветер, вывел все, что мешало ученым работать для сельского хозяйства с максимальной отдачей. Ученые высоко пронесли на демонстрации в Тбилиси плакат со словами: «Поможем колхозам и совхозам наращивать производство продуктов земледелия и животноводства!»

Перед трибунами, с которых демонстранты приветствовали кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе, председатель Совета Министров республики Г. Д. Джавахишвили, председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дацендзе и другие руководители республики, прошли рабочие, колхозники, инженеры, деятели искусства.

В буйном цветении абоневых садов пришел Первомай в Алма-Ату. «План четырех месяцев выполнен досрочно!» — рапортовали работники промышленности республики. Засеян третий миллион гектаров зерновых...

В честь зарубежных гостей

По приглашению советских профсоюзов для участия в праздновании 1 Мая — Дня международной солидарности трудящихся в Москву прибыли профсоюзные и рабочие делегации из 70 стран мира.

2 мая президиум ВПСНС организовал в Колонном зале Дома Союзов праздничный прием в честь зарубежных гостей. На нем присутствовали делегация Всемирной федерации профсоюзов, делегации братских профсоюзов социалистических стран, посланцы профсоюзов и трудящихся Европы, Азии, Африки, Арского Востока, Латинской Америки, Австралии, профсоюзный актив города Москвы, передовики производства промышленных предприятий столицы, представители общественных организаций.

Гостей сердечно поздравил с праздником 1 Мая кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, председатель ВПСНС В. В. Гришин.

Обращаясь к участникам приема, В. В. Гришин сказал, что этот праздник вместе с зарубежными гостями,

В колоннах трудящихся Баку шли представители почти ста национальностей.

...Вплели свои подарки в первомайский венок республики-сестры. Земледельцы Киргизии сообщили о завершении сева хлопка, сахарной свеклы. Хлопкоробы Таджикистана первыми в стране завершили сев хлопчатника.

Вместе с ереванцами в праздничном шествии приняли участие армяне-репатрианты, недавно возвратившиеся из Ирана, Сирии, Объединенной Арабской Республики и других стран.

Кучат транспортеров вписался в зеленые широкие проспекты туркменской столицы. В республике герою дня стали проектировщики и строители Каракумского канала, удостоенные Ленинской премии накануне Первомай.

В Риге под первомайскими знаменами рядом с седовласыми ветеранами революционной борьбы шли наследники славных традиций. В колоннах флага латвийской промышленности — завода ВЭФ — ровесники республики: фрезеровщик Ольгерд Салениек, конструктор Янис Янисон, монтажница Антонина Кантане.

В Кишиневе почти половина его населения шагала в колоннах демонстрантов.

Кубасс подарил Первомаю всеозонный рекорд: бригада Егора Дроздецкого добыла очистным механизированным комплексом «Тула» за апрель 46.585 тонн угля!

Ударной трудовой вахтой салютовали Первомаю и механизаторы Ставрополья. Претворим в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС! — под этим лозунгом прошла демонстрация трудящихся в Целинограде.

...От Курил до Карпат, от южных гор до северных морей — с рассвета и до заката праздник был повсюду, повсюду хозяином в нашей стране...

(Корр. ТАСС).

Первый клинкер сибирского гиганта

АЧИНСК. (Красноярский край). На сооружаемом здесь глиноземном заводе будет создано крупнейшее в стране производство цемента. Здесь завершена установка двух вращающихся печей. Мощность каждой из

них более 700 тысяч тонн цемента в год. 30 апреля печь, управляемая машинистом Александром Ивановичем Семиним, дала первый клинкер. (ТАСС).

НА ПОЛЯХ—ПОСЕВНЫЕ АГРЕГАТЫ

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Вчера механизаторы журиловской, кумуловинской и еловской бригады колхоза имени XXI съезда КПСС начали сеять горох.

Сегодня приступили к севу и в сельхозартели имени XXI съезда КПСС. Здесь заборонили всю зябь.

Завтра собираются включить в работу посевные агрегаты и в других кожвинковских хозяйствах.

Шегарского и Зырянского районов. Прибылку влаги ведут механизаторы четырех колхозов Первомайского района.

У асиновцев наиболее производительно трутятся земельными сельхозартелями «Комсомолец» и имени Ленина. В первом хозяйстве заборонено 1.200 гектаров зяби, во втором — 600 гектаров.

Неплохими темпами* ведется эта работа также в колхозах «Заря», имени Кирова и «Коммунист».

С каждым днем ширится фронт полевых работ в хозяйствах Томского,



1 Мая 1965 г. На праздничной демонстрации трудящихся в Томске.

Фото Ф. Хитриневича.

И расцвел над Томском Май!

В этот Первомай в Томске не было традиционного солнечного утра. С серенького ситчика неба сыпался монотонный дождь. Но он не мог омрачить нашего праздника весны, молодости и света. С раннего утра улицы города наполнили тысячи ликующих томичей. Кажется, что весь город вышел на праздничную первомайскую демонстрацию, чтобы по традиции показать нерушимое единство всех трудящихся с родной Коммунистической партией, с нашим Советским правительством.

В строгом кумачовом убранстве площадь Революции. Трибуны памятника Владимиру Ильичу Ленину украшены портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Широкие красные полотнища свободно падают с фронтона института радиоэлектроники и электронной техники, подчеркивая строгую красоту этого монументального здания. В центре их — портрет В. И. Ленина. Навверху здания лозунг: «Слава КПСС!»

На трибунах — руководители партийных и советских организаций, представители общественности города. Десятки часов утра. Сводный военный оркестр встал в оглашение праздничного шествия. Дирижер поднял руку в белой перчатке, и над площадью, над притихшим городом полилась знакомая торжественная песня фанфар: «Слушайте, все!»

Еще сменил упругий военный марш. На площадь вступают свояная колонна Томского гарнизона. Четко печатая шаг, мимо трибун идут те, кто грудью своей и кровью отстаивал свободу и независимость нашей Родины в жестоких битвах с фашизмом. Многие из них сейчас в запасе. Но сегодня они надели свои парадные мундиры. Сквозь шум оркестра, сквозь густую струю дождя, как поздравляют боевые ордена и медали, которыми украшена грудь каждого из бывалых воинов.

Под звуки солдатской песни «В путь!» идут курсанты Томского артиллерийского училища. Молодые, высокие, с ярким румянцем на лицах, они прокалят строевым шагом — будущие офицеры, новый отряд советской военной интеллигенции.

Воинские колонны сменяют колонны физкультурников. В последние годы томские спортсмены завоевывали в соревнованиях немало побед. Но одну треть увеличилось число мастеров спорта в нашем городе, вдвое — количество спортсме-

менов-первоазарядников. Площадь как бы расцветает от голубых, зеленых, оранжевых спортивных костюмов. Идут представители студенческого спортивного общества «Буревестник». Вот движение спортивных колонн приостанавливается. На площади, прямо против трибун, спортсмены-политехники начинают выполнять возвышенные гимнастические упражнения. Что дождь! Движения юной и девушек точны и четки, словно ими управляет невидимый дирижер.

Идут спортсмены общества «Спартак». Они несут кубки, завоеванные ими в спортивных сражениях. Высоко над спортивными колоннами развеваются разноцветные знамена добровольных спортивных обществ — красные, зеленые, синие, они заливают старинную площадь волнами молодых весенних красок. Новая своенная колонна с тяжелыми шедловыми знаменами вступает на площадь. Красные свободные рубашки, молодые загорелые лица. Это — студенты-пединики. Почетные красные знамена они завоевали в нелегком труде в степях Казахстана. На долгие времена встали в цепинных поселках школы, асли, жилые дома, хозяйственные сооружения, построенные руками томских студентов.

За сводным отрядом педиников на площадь вливается полноводная река демонстрации трудящихся города. Колонны идут во всю ширину площади, и кажется, что им тесны ее старинные берега, что вот-вот перелезят их, разольются ликующее людское поведенье...

Колонны предприятий и организаций города расцветены всеми красками весны, а лица людей светят улыбками. Головная колонна трудящихся Ленинского района несет большой портрет великого вождя революции, основателя партии и Советского государства. Трудящиеся района несут портреты членов Президиума ЦК КПСС, портреты славных советских космонавтов В окружении знамен и транспарантов проплывает большое панно. На нем силуэт Маркса, Энгельса, Ленина и слова: «Марксизм-ленинизм — наше знамя и оружие».

Хорошо трудятся рабочие и служащие района. Об этом сообщает большой плакат: «Трудящиеся Ленинского района в первом квартале дали сверхплановой продукции на 990.000 рублей».

На площади — головная колонна трудящихся Кировского района. Проплывает большое панно с силуэтом С. М. Кирова. «Наша цель — коммунизм!» — гласит лозунг, который несут кировчане.

Идут, идут колонны демонстрантов. Они цветут улыбками, несущиеся с трибун. Над головами людей реют алые знамена, светятся молодой листвои клейкие тополиные ветки, много искусно сделанных цветов. Это символично, что впереди колонн предприятий и организаций в этот раз идут представители тех томских заводов и фабрик, изделия которых призваны украсить, улучшить жизнь советских людей. Об этом рассказывают плакаты, которые несут рабочие швейной фабрики № 5 и трикотажной фабрики. «Дадим стране отличные изделия!» — вот их первомайский лозунг и одновременно обязательство.

Плещется, бурлит полноводная река демонстрации. Идут коллективы спичечной фабрики «Сибирь», электролампового завода, химфармацевтического завода, завода резиновой обуви и резинотехнических изделий. Хорошо поработали рабочие и инженерно-технические работники этих предприятий и теперь с законной гордостью проходят мимо трибун.

Знамена, портреты, транспаранты. Мирное небо, в которое то и дело взлетают разноцветные шары воздушных шаров. Но советские люди не забывают, что есть другое небо, которое раскалывается от грома империалистических бомбардировщиков и несет горе, разрушения и смерть. «Руки прочь от Вьетнама!» — этот гневный и категоричский лозунг то и дело проплывает над площадью, как символ интернационального братства и солидарности советских людей с борющимися братским народом, со всеми борцами за мир на земле.

Идет колонна подшинников завода — победителя социалистического соревнования в первом квартале среди предприятий Западно-Сибирского совнархоза. Идут строители, лесники, геологи. На площади представлен лишь маленький отряд разведчиков недр. Но мы знаем, что сотни и тысячи их товарищей трудятся на таежных буровых и уже перередили стране промышленные скважины с миллиардными запасами газа и нефти.

Вслушивался ли ты когда-нибудь,

товарищ, в песнь весны? Ты, конечно, уловил мелодичный звон капель, шаловливое журчанье ручейка, дружеское приветствие вернувшихся в свой летний дом пернатых. Но в эти звуки весной всегда вливается радостная песня пионерского горна. Вот и сейчас над праздничной площадью поет бодрый голос горна:

«Этo чей там смех веселый,
Чьи глаза огнем горят?
Этo смена комсомола —
Юных ленинцев отряд».

Школьники приземлились на площади. Да, да, мы не оговорились. Впереди колонны детворы, которую открыли пионеринтернат № 3 и школа № 50, — огромная ракета. Рядом с серебряным кораблем — олимпиадщик космонавтом в скафандре. Один из них, посмотрите, парит в воздухе! Он здоровается со Вселенной, здоровается со звездами! Восторженные трибуны рукоплещут юным покорителям космоса.

Наш праздники последних лет отличаются чудесной взвешной окраской: ракеты, спутники и сами космонавты украшают колонны демонстрантов. Нынешний Май еще более параден человек шагнул во Вселенную, и выход этот воплощен в многочисленных панно и транспарантах.

«Силае, ленинские звезды!» — эти три слова перекинулись сейчас через площадь. Они стали девизом всеозоного соревнования пионерских дружин, посвященного 95-летию со дня рождения В. И. Ленина. Дружина школы № 47 включилась в экспедицию «По ленинским заветам». Работа «совершенли» походы боевой славы, собрали интересные материалы о Героях Советского Союза.

Юные ленинцы школы № 12 в зоне пионерского действия побелили деревья, при домуправлении организовали клуб выходного дня. Ученики школы № 8 создали отряд моряков, который готовится к плаванью по голубым магистралям страны.

В каждой дружинке закипела жизнь. И сегодня об этом рассказывают лозунги и макеты. Упрямый дождь не омрачил настроения ребят, колонны многолюдны, брызжут песнями и многоголосым «ура!».

Площадь за секунду опустела, словно пригрозилась к торжественному приему вузовской колонны. Да, наши вузы заслужили таких почетей, они создали Томску славу. Если бы у городов были эмблемы,

какую бы из них выбрали мы? Можем, это был бы радиосигнал, устремленный в эфир? Томск имеет право носить такую эмблему: здесь была запущена первая в стране ионосферная станция. А может, это был бы ослепительный вездес искусственной молнии, полученной в первой в Сибири высоковольтной лаборатории? Но и бататрон рожден умом наших ученых, и новые жаропрочные сплавы, и первая в стране малогабаритная телевизионная промышленная установка, и новые лекарственные препараты. Чему отдать предпочтение?

Вузы ежегодно дают народному хозяйству тысячи специалистов. И уж если говорить об эмблеме, то художникам надо хорошо подумать, каким образом рассказать о том, что только в 1965 году на заводы и стройки, в школы и больницы приедет 4.300 инженеров, врачей, педагогов — питомцев наших институтов.

Площадь рукоплещет университету, старшей кузнице научных кадров. Почти «полювину» всех кафедр здесь возглавляют профессора и доктора наук. За последние два года ученые университета подготовили 21 учебник и монографию, получили 42 авторских свидетельства и удостоверения на законченные работы, разрешили десятки вопросов, выдвинутых производством.

А сейчас площадь — словно кусочек юга. Громадные листья-вееры палым степенно колыхаются над головами демонстрантов. «Я люблю тебя, жизнь!» — звучит над площадью песня. Мир, весна, жизнь — ради этого около 600 ученых и студентов университета ушли на фронт в 1941 году. Немногие из них вернулись обратно. Война оставила глубокие складки на их лицах, выбрела седую идию их головы. В одной колонне сегодня шагает двадцатипятилетний юноша — ровесник победного залпа и ветеран войны со шрамом, оставленным на теле вражеским огнем. Молодежь приняла в свой ряд астафету поколений. Она сохранит память о тех, кто погиб за счастье нашей Родины, она умножит славу своих отцов трудовыми победами.

На днях страна будет отмечать праздник Победы. В университете готовится к нему выставка боевых реликвий. Посетители прочтут здесь полные описания боевых действий, увидят снимки, запечатлевшие проводы студентов в армию, по-

девой планшета, с которым прошел всю войну профессор доктор И. П. Лаптев, фотографии документа Ю. В. Чистякова, отобразившие вступление советских войск в Прагу. Знай, молодой преемник: война — это самое страшное зло на свете, которое разрушает человеческие планы и творения его рук. Люди, чьи имена ты увидишь в конференц-зале университета на мемориальной доске, погибши, чтобы не было больше войны, чтобы не ступал грязный сапог иноземца на чужую землю. Весна шагает по земле не для того, чтобы люди снова надели шинели!

Символично, что в старинном сибирском, некогда захолуственном городе учится теперь 39 тысяч студентов. Это настоящая «студенческая республика», живое свидетельство завоеваний Октября, свидетельство нашей силы и могущества.

В непрерывных военных походах прошла юность комсомольца двадцати годов Александра Аксарина. Его ровесники защищали завоевания Октября, его ровесники переживали невозвратимую утрату в 1924 году и навечно спали в тот тяжелый день свою жизнь с партией большевиков, с партией Ленина. 41 год минул с тех пор, из них 38 прошли у А. В. Аксарина в стенах Томского политехнического института. Кафедра горючих ископаемых, которой он заведует, изучает угольные бассейны, готовит высококвалифицированных инженеров. Вот он — коммунистический стаж профессора.

А рядом другое поколение. Его юность не оналена порохомым дымом. Поколение это живет в предверии коммунизма. Оно не только учится, но и трудится на целине и стройках области с чувством ответственности за порученное дело. Это чувство ему передали отцы — коммунисты, чью грудь украшает орден Ленина. Это они, учителя-коммунисты, раскрыли молодежи смысл идей Ленина. Это они, коммунисты, ведут молодежь по пути, указанному Лениным.

Кто сказал, что Томск старинный город? Первомайский праздник доказал, что город наш — настоящая «студенческая республика».

Идут и идут колонны. Лица демонстрантов жинерозастыли, первомайские колонны многолюдны. Трудящиеся сибирского города продемонстрировали свои успехи в этот светлый праздник весны.
Е. НИКОЛАЕВА,
Б. БЕРЕЖКОВ.

СОВЕТСКО-КИТАЙСКАЯ ТОРГОВЛЯ В 1965 ГОДУ

В Москве закончились переговоры между правительственными торговыми делегациями СССР и КНР о товарообороте между двумя странами в 1965 году.

В соответствии с подписанным протоколом Советский Союз будет поставлять в Китайскую Народную Республику металлорежущие станки, самолеты, вертолеты, автомашины, тракторы и сельскохозяйственные машины, различное промышленное оборудование и запчасти, приборы, черные и цветные металлы, пиломатериал, продукцию химической промышленности и другие товары.

Китайская Народная Республика поставит швейные и трикотажные изделия, шелковые ткани, кожаную и спортивную обувь, свинину и свиные консервы, йенпродукты, яблоки, шипучие воды, промышленные сырье животного происхождения, руды цветных металлов, химические и другие товары.

Стороны выразили также пожелание провести переговоры о дополнительных взаимных поставках товаров в 1965 году, сведя предельно возможным подписанным протоколом.

«ДОМ ПРОЕКТИРОВЩИКОВ»

ИРКУТСК. (Корр. ТАСС). Государственная комиссия подписала акт о приеме первого в Восточной Сибири «дома проектировщиков». Четырехэтажное здание, расположенное в самом центре города, занимает почти полквартала на углу улиц Ленина и Чапаева. Дом спроектирован сотрудниками иркутского института «Горстройпроект» и возведен коллективом второго строительного управления треста «Иркутскжестрой».

Общая его площадь — 5.400 квадратных метров. Здесь разместятся три проектные организации — иркутское отделение института «Гипростройиндустрия», «Промстройпроект» и «Иркутскгражданпроект».

ТЕХНИКА ДЛЯ СПЛАВЩИКОВ

В распоряжение нарымских сплаващиков поступает новая техника для отгрузочных рейдов. Получен, например, новый кран ПК-10. Для отгрузки шпалопродукции на Кышловском шпалозаводе смонтирован новый порталный кран БКСМ-14. С открытием навигации на рейд Усть-Чаа прибывает пятитонный плавучий кран. Закачивается монтаж новой сплотовочной машины. На Тогурском и Усть-Чайском рейдах с открытием навигации будут действовать стационарные береговые электроустановки мощностью в 450 киловатт каждая, которые обеспечат электроэнергией плавучие порталные краны. Здесь же реконструированы сортировочные сетки, строятся новые запаны. Рационализаторы рейдов внесли ряд предложений, повышающих производительность труда. Все это поможет коллективу быстрее выполнять свои обязательства, дать для новостроек страны более двух миллионов кубометров леса.
А. СТАРКОВ,
инженер завода Нарымской сплавопромышленности.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ ЗА 1 КВАРТАЛ 1965 ГОДА

Бюро обкома КПСС и облисполкома отметили, что трудящиеся промышленных предприятий и строительных организаций области за первый квартал дали на 963,4 тысячи рублей сверхплановой продукции. Выполнен план по производительности труда. Заводами подшинниковым, электроламповым, «Томкабел» и другими перевыполнено задание по производству запасных частей для сельского хозяйства. Сверх плана выпущено: 24 тысячи электроламп, 300 километров кабелей, шнуров, проводов, 311 тонн масла животного и другой продукции.

Коллективы промышленных предприятий и строительных организаций Колпашевского района (секретарь горкома т. Костарев, председатель горисполкома т. Конохов, секретарь горкома ВЛКСМ т. Аренина) перевыполнили обязательства по выпуску валовой продукции, производительности труда, снижению себестоимости, накоплениям, объему капитальных вложений и строительномонтажным работам. План первого квартала по производству валовой продукции выполнен на 104,2 процента, по производительности труда — на 106,3 процента, дано сверх плана продукции на 223 тысячи рублей. Также перевыполнен план по освоению средств на капитальное строительство. На ряде предприятий района проведены экономические конференции с вопросами улучшения качества продукции и снижения убыточности изделий.

Хороших показателей в работе добились промышленные предприятия и строительные организации Александровского, Чаинского и Шегарского районов, выполнившие обязательства по объему производства, производительности труда и освоению средств на капитальное строительство.

Вместе с тем многие районы области не обеспечили выполнение требований, изложенных в условиях социалистического соревнования. Ленинский и Кировский районы города Томска не справились с планом капитального строительства. Асиновский, Верхнекетский, Каргасокский, Кривошеинский и Тегульетский районы не выполнили план первого квартала по производству валовой продукции и производительности труда.

Неудовлетворительно работали многие из предприятий комбината «Томлес» (начальник т. Губинский), в результате за квартал недодано продукции на один миллион рублей. Ряд промышленных предприятий допустил срыв выполнения плана по утвержденной им номенклатуре изделий. Народное хозяйство недополучило 90 тысяч кубометров деловой древесины, 1.800 кубометров обобщего железобетона, около 9 тысяч электродвигателей до 100 квт, 17 тысяч манометров, на 19 тысяч рублей металлорежущего инструмента, на 530 тысяч рублей мебели.

В области не выполняется план по освоению капитальных вложений, в этом прежде всего повинны тресты «Томскстрой» (управляющий т. Борисов) и «Томсксельстрой» (управляющий т. Заиграев), ГОРЕМ-10 треста «Запсибтрансстрой» (начальник т. Кудрявцев) и объединение «Облмежколхозстрой» (начальник т. Былин).

Неудовлетворительная работа ряда промышленных предприятий и строительных организаций свидетельствует, что горкомы и райкомы партии горисполкомы и райисполкомы, хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации предприятий и

строек не проводили на должном уровне организаторскую и партийно-политическую работу, направляющую на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, нетребовательно относились к повышению ответственности за внедрение передовых форм организации труда, новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Бюро обкома КПСС и облисполкома постановили: по итогам выполнения социалистических обязательств в промышленности и строительстве области за первый квартал 1965 года присудить первое место Колпашевскому району с вручением ему переходящего Красного знамени обкома КПСС и облисполкома и занесением на областную Доску почета.

Отмечена хорошая работа в первом квартале 1965 года промышленных предприятий и строек Александровского, Чаинского и Шегарского районов.

Бюро обкома КПСС и облисполкома обязало горкомы, райкомы партии, горисполкомы и райисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1965 года по всем технико-экономическим показателям.

Опираясь на передовой опыт, новые формы организации труда и соревнования, необходимо вскрыть причины отставания каждого предприятия и стройки, принять меры по использованию имеющихся внутренних резервов для выполнения годовых социалистических обязательств.

К 20-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ОДНОПОЛЧАНЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ ВНОВЬ



НА СНИМКЕ: участники встречи. Слева направо, сидят: Г. Т. Кульков, В. И. Малахова, Н. К. Релькина, А. Д. Дарьенко; стоят: М. И. Иванова, П. С. Хворов, Н. С. Увайский, П. П. Скорниченко, К. А. Егоров, И. А. Вершинин, В. П. Кузьминых, А. М. Суманев.

МРОЗНЫЙ вечер. Стекла расписаны замысловатыми узорами. В одной из комнат районного Дома культуры светло и весело. Сюда собираются самодеятельные артисты. Присев поудобнее на стул, Максим Панфиловч Ярдышиков берет в руки баян. Мелодия звучит не совсем уверенно. Девушка, подсев к баянисту, подсказывает ему ноты. Разучивается песня из кинофильма «Тихина». Максим Панфиловч прислушивается к голосу девушки, а пальцы его рук тверже, увереннее нажимают на клавиши.

В СТРОЮ

Время шло. Раны поджили. Приближался день выписки из госпиталя, и Максим с горечью думал о том, куда ему ехать.

Прямо из госпиталя в январе 1944 года он уезжает в город Иваново, поступает в музыкальную школу.

Прошло два года. Как-то к ним в школу пришли работницы с завода. Они пригласили баяниста поиграть у них на вечер. Среди них была девушка по имени Саша. Она стала женой молодого баяниста.

В 1947 году молодая чета переехала на родину Максима, в Пудинку. 12 лет работал он в Пудинском клубе. Потом семья Ярдышиковых переехала в Парабель. И вот уже шесть лет на одно выступление художественной самодеятельности Парабельского Дома культуры не обходится без Максима Панфиловча. Очень нужен это людям человек. Сознание того, что он приносит пользу, дает Ярдышикову новые силы.

Когда парабельские самодеятельные артисты во время Всероссийского съезда культуры выступили на сценах театров Томска и Новосибирска с литературной композицией «К северу от Томска», Максим Панфиловч аккомпанировал на баяне.

Выросли дети в семье Ярдышиковых. Старшая дочь Галина и сын Леонид живут в Новосибирске. Галия работает на заводе, Леонид учится в техникуме. Леня, как и отец, хорошо играет на баяне. Младшая дочка Таяя учится в школе. Ее часто можно видеть в Доме пионеров, за пианино...

Звучит песня. Максим Панфиловч беззвучно шевелит губами, а мне кажется, что он вслед за мело-

дией своего баяна повторяет слова песни:
...Как будто вновь я вместе с вами
Стою на огненной черте —
У незнаемого поселка,
На безымянной высоте.

И в мирной жизни Максим Панфиловч Ярдышиков всегда в строю, плечом к плечу с товарищами.

В. КОНИЩЕВ.

В Томском гарнизонном Доме офицеров собрались бывшие воины 284-й сибирской дивизии. Годы на каждого наложили отпечаток.

— Машенька, ты ли это? — и высокий пожилой мужчина, бывший шофер командира дивизии И. Ф. Батюка Георгий Тимофеевич Кульков со слезами радости на глазах обнял бывшего санитарского Марию Ивановну Иванову.

А в комнату все входили и входили однополчане. Бывший пехотинец Константин Алексеевич Егоров долго вглядывался в лица окружающих его друзей.

— Петр Семенович! Алексей Матвеевич! Антошка! Ах, простите, Антошина...

И потекли воспоминания.

— Помните бой у Голой долины? Долину смерти называли мы ее после тех тяжелых боев, — заговорил Константин Алексеевич Егоров. И многие вспомнили, как этот храбрый человек вызвал огонь на себя, когда в окружение попало командование полка. Только чудом остался он жить.

А вот храбрая разведчица и почтальон Антошка, как ласково называют и сейчас однополчане Антонина Дмитриевна Дарьенко. В ночь на 7 ноября 1942 года по приказу командующего армией Чуйкова ее послали в тыл врага, чтобы узнать, подготавливают ли силы гитлеровцев. Она смело пошла в разведку со своей подругой Зоей Рыбаковой. Девушки, переодетые в штатские, взяли с собой ведро, будто шли за водой, и немцы пропустили их к Волге. Только когда разведчицы оказались на обратном пути на нейтральной

территории, гитлеровцы поняли, какую совершили ошибку, и начали обстрел. Но на их выстрелы обрушился ураганный огонь советской артиллерии, прикрывший храбрых разведчиц. Антонина и Зоя принесли ценные сведения.

А как ждали бойцы Антошку с ее почтовой сумкой! И не раз храбрый девушка приходилось переправляться на лодке, но на плоту через кипящую от разрывов снарядов Волгу, чтобы доставить почту, если она задержалась где-то в пути. Бывало, что и лодку разбивало, но Антошка перебиралась до ближайшего острова вилась и все-таки выполняла боевое задание.

А если боец погибал, — вспоминает Антонина Дмитриевна, — то я исполняла раму печальную работу — писала его родным, где и как погиб их отец, муж, сын или брат, где он похоронен. Это не входило в мои обязанности, но я все-таки это делала, потому что знала: мои скупые строки нужны там, в тылу.

Георгий Тимофеевич Кульков — личный шофер И. Ф. Батюка. После гибели генерала он возил другого командира дивизии — Л. И. Вагина. Ордена и медали на его груди — свидетельство боевой славы бывшего солдата. Однажды машина, в которой он вез Л. И. Вагина и еще несколько человек, нарвалась на большой отряд гитлеровцев. Кульков, не растерявшись, одним из первых схватил автомат и стал косячить врагов. Выскочили из машины и остальные. Под таким натиском гитлеровцы отступили, бросив с высоты в долину, очевидно, решив, что здесь большое скопление рус-

ских. Пятеро смельчаков уничтожили 90 вражеских солдат и офицеров и 40 человек захватили в плен.

У каждого, кто собрался здесь, было что вспомнить, о чем рассказать. Вспомнили и своих товарищей, не вернувшихся с фронта. Многие из них погибли у стен Волгограда, многие — при освобождении стран, стонавших под игом фашизма, многие — под Берлином.

Шумят деревья в Волгограде над могилками томских студентов Марии Чулкиной, Рады Завадской, Главы Свиной. Под Касторной в жарком сражении погибла Галина Басова, под Берлином — Мария Чернышева. Сотни бойцов обзавели жизнью этим смелым девчатам. И хотя их не было на этой встрече, они, словно живые, присутствовали здесь.

— Ну, а где ты сейчас, кем работаешь? — этот вопрос тоже часто звучал.

Не изменили своим военным профессиям медсестра Мария Ивановна Иванова, инициатор встречи врач 1-й поликлиники Томска Вера Ивановна Малахова, начальница отдела снабжения Петр Сергеевич Хворов, шофер Георгий Тимофеевич Кульков.

А. Д. Дарьенко сейчас работает председателем фабкома на трикотажной фабрике. На заводах трудятся бывший разведчик К. А. Егоров и бывший радист В. П. Кузьминых, в профессионально-техническом училище работает бывший сантехник Петр Сергеевич Релькин, а после ранения и контузии — сантехник, жателю деревни Вершинина Томского района И. А. Вершинин.

У каждого из них — своя судьба. Но не забудут они тех дней, когда судьба у них была единой и цель в жизни одна — разгромить врага, с честью вернуться на родину сибирскую землю, чтобы строить на ней жизнь, самую светлую, самую прекрасную.

Р. ГОРОДНЕВА.
Фото Ф. Бураво, участника Великой Отечественной войны.

Доходы растут

Возрастают денежные доходы колхоза имени Кирова Асиновского района. В первом квартале в колхозную кассу поступило 129,6 тысяч рублей, второе больше, чем за соответствующий период прошлого года. Доход артели нынче перевалил за 700 тысяч рублей.

Н. БАШКИРОВ,
главный бухгалтер колхоза имени Кирова Асиновского района.

КОНКУРС на лучшего охотника

Правление Парбельского райпотребсоюза объявило конкурс на лучшего охотника по добыче и сдаче шкурот крота, водяной и амбарной крысы, хомяка. Победителям конкурса будут выданы премии. Для взрослых охотников установлены три первые премии по тридцать рублей каждая, для юных охотников — три первые премии по двадцать рублей.

В помощь школе

Недавно в поселке Осинове Парабельского района прошел воскресник, в котором приняли участие рабочие и служащие Осиновского лесозаготовительного пункта, домохозяйки, учащиеся старших классов. За один день они заготовили более двухсот пятидесяти кубометров дров. Теперь местная школа обеспечена топливом на весь отопительный сезон будущего учебного года.

ПОГОДА

4 мая — переменная облачность, по юго-западному району без осадков, по остальным местам кратковременные дожди, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура по северным районам 7—12, по остальной территории 15—20 градусов тепла. 5—6 мая — переменная облачность, временами дождь, ветер переменный, 5—10 метров в секунду, температура ночью от 0 до 5 градусов тепла, днем 13—18 градусов тепла.

Томичи — городу-герою на Волге

Немало сибиряков-томичей участвовало в жестоких боях у стен Волгограда. Бойцы и командиры 284-й Краснознаменной стрелковой дивизии показали образцы мужества, доблести, героизма и славы. Ее победы отмечены на страницах истории Великой Отечественной войны.

После успешного окончания битвы на Волге командование бейши в своем письме трудящимся Томска сообщало о боевых успехах. Личный состав дивизии, покрывшей незабываемой славой свои боевые знамена при четырехмесячной защите волжской твердыни, — говорилось в письме, — понесет их вперед до полного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Когда враг был под Волгоградом разгромлен, томичи горячо желали его всенародное движение по оказанию помощи героическому городу в его восстановлении на руинах. Инициаторами выступили медицинские работники.

15 мая 1943 года в драматическом театре имени В. П. Чкалова состоялось общегородское собрание медиков. С завлорованной речью выступил на собрании профессор медицинского института Д. И. Гольдберг. Он внес предложение собрать инструменты и оборудование для соборания в Волгограде поликлиники. Предложение тов. Гольдберга поддержали представители поликлиники военного транспорта, городской больницы и других медицинских учреждений города.

Почти медиков был широко поддержан. Рабочие электростанции взяли обязательство сэкономить для трудящихся Волгограда 200 тонн угля. Вместо 200 тонн рабочие сколотили для волгоградцев 253 тонны угля.

Не были в стороне от этого всенародного дела и труженики колхозной деревни. По инициативе комсомольцев села Парабиа трудящиеся бывшего Парабельского района в подарок бойцам Волгоградского фронта снарядили обоз из 80 подвод с мясом, маслом, рыбой, сибирскими медвянками.

Еще в дни великой битвы на Волге трудящиеся Парабиа внесли в фонд обороны свыше 340 тысяч рублей.

В связи с временной потерей Давыдова Кузнецкий бассейн стал основной угольной базой в стране. Нармачме собрали грандиозный обоз с рыбой — 2.100 подвод, 38 тысяч пудов сибирского мужика, озерной, щуки послали они кубассовцам.

Трудящиеся Томской области активно способствовали разгрому ненавистного врага.

М. ЧГУНОВ.

Только набухнут почки деревьев и станут наливаться синью дала, выйдут на разведку лодки туристы. Множество вокруг Томска живописных маршрутов. Эти горожане отправились воскресным днем в верховья Ушайки.

Фото Э. Стойлова.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

5 мая — премьера «Мой бедный Марат»
6 и 7 мая — «Мой бедный Марат»
8 мая последний раз в сезоне — «В день свадьбы»
9 мая днем и вечером — «Мой бедный Марат»
11 мая последний раз в сезоне — «Жаркое лето в Берлине»
12 мая последний раз в сезоне — «Трудный леминг»

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Дайте жалобную книгу» — 9-30, 11-20, 13-10, 15-10, 17-40, 19-20, 21-20, 23-35
Малый зал — «Невидимая армия» — 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20-45
Зал кинехронки — «Десятьсот незабываемых дней» — 9-30, 11-40, 13-30, 15, 18-10, 20-20, «Гроздник мужики влюбленные» — 10-30, 12-40, 14-50, 17, 19-10, 21-20

«ОКТИБЕРЬ»
Голубой зал — «Дайте жалобную книгу» — 9-30, 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20
Зеленый зал — «Дайте жалобную книгу» — 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50
Для детей — «История золотой туфельки» — 9-30, 11-05

Имени И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Дайте жалобную книгу» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35
Малый зал — «Все остается людям» — 9-20, 11-15, 13-10, 15-05, 17, 18-50, 20-50, 22-35

«ПИОНЕР»
— «История золотой туфельки» — 9-30, 11-05, 12-40, 14-15, «Полосатый рекс» — 16, 17-45, 19-30, 21-15

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
«Леминг» (две серии) — 15, 16

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»
— «Палата» — 13, 15, 17

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.30. К 20-летию Великой Победы. «Слово воинам-сибирякам». 18.55. Концерт ансамбля электролампового завода. 19.15. Отчет о телезрителе. «Забота о воинах Советской Армии». 19.25. Новая кинохроника. 19.35. Эфир — школьникам. 20.15. Очерк «Советью с Лениным». 20.45. Телевизионные новости. 21.00. К 20-летию Великой Победы. Художественный фильм «Мир входящему».

Партбюро и местный комитет аппарата обкома КПСС выражает соболезнование инструктору обкома партии Пановой Екатерине Алексеевне по поводу смерти ее отца

ПАНОВА
Алексея Федоровича

Объявленная в газете «Красное знамя» защита диссертации 22 апреля 1965 г. Богдановичем В. А. переносится на 14 мая 1965 г.

Срочно требуются: квалифицированные рабочие (мужчины и женщины) — токари, фрезеровщики, автоматы, валодальщики, токари, слесари, токари настольных станков, подсобные рабочие.

Здесь же принимаются ученики (мужчины) и машинистка.

Предприятие обеспечивает возможность получения высокой квалификации каждому поступающему на работу.

За справками обращайтесь: г. Томск, проспект имени Ленина, 85, оргбюро, телефон 26-01.

Политехническому институту требуются старший бухгалтер-финансист, бухгалтер лесных садов, счетовод, на кислородную станцию — аппаратчик и машинисты.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 30, 2—2

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени С. М. КИРОВА

объявляет, что в пятницу, 14 мая 1965 года, в 15 час. 30 мин., в аудитории № 35 геологического корпуса на заседании межвузовского совета при Томском политехническом институте по присуждению ученых степеней по геолого-минералогическим, горным и географическим наукам состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ.

представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук Молодецко А. М., на тему: «Палеогеография Салаирского края в мезокайнозой».

С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале института.

В часы досуга хлеборобов

Делу — время, досугу — час, так говорит пословица. Немного часов досуга бывает у сельских тружеников на весеннем севе, но тем важнее организовать его так, чтобы он проходил с пользой и интересно.

Мы обратились к начальнику областного управления культуры П. Ф. Еремину с вопросом, как учреждения культуры области, работники и актив домов культуры, сельских клубов, библиотек будут обслуживать тружеников села на весеннем севе.

— Еще в марте был разработан план мероприятий массово-политической и культурной работы на время весеннего сева, — сказал тов. Еремин.

Заведующие сельскими клубами, библиотеками, их актив в это время перенесут свою работу в полевые станы, механизированные отряды. Они будут помогать партийным организациям в полевых отрядах соревнования на севе, в просторном передового опыта, выпуске боевых листовок, «молий», сатирических листов.

Работники культуры на местах подготовили наглядную агитацию для полевых станков, тракторных вагоночков, написали лозунги и плакаты, оформляют доски показателей, стенды, посвященные решению мартовского Пленума ЦК КПСС.

Лекторы, члены обществ «Знание», работники клубов и библиотек будут выступать с лекциями и беседами перед тружениками полей.

В этом году в первой декаде мая в районах будут проводиться передвижные клубы. Один из них под руководством А. К. Кукнина во время весеннего сева побывает в Шегарском и Кожевниковском районах. Агитбригада и лектор будут выступать на центральных участках и в бригадах колхозов, на фермах совхозов, выезжая на поля.

Другой клуб (руководитель Г. В. Яценский) будет обслуживать хлеборобов Кривошеинского и Молчановского районов. Плавающая клуббаза под руководством Ю. И. Титова отправится в Чаинский и Бакcharский районы.

Реис по Чулымскому району клуб, которым будет руководить З. Н. Федотов. Специальная агитбригада побывает в колхозах Первомайского и Тегульдтского районов.

На север области тоже отправится клуббаза (руководитель А. А. Шарвкопф), ее маршрут — Парабельский и Кирасовский районы, а затем — районы Александровский район.

Если в прошлом году плавающие клубы вышли в рейс в конце мая, то нынче все подготовлено к тому, чтобы в начале сева клубы были у тружеников полей.

Подготовили разнообразную концертную программу участники культурпросветки о л. о. л. которые выйдут на время сева в Зырянский район. Коллектив Томского музыкального училища организовал агитбригаду для работы в Томском районе.

Отдельные агитбригады и коллективы художественной самодеятельности в Шегарском, Кожевниковском, Асиновском районах уже сделали первые выезды на поля.

О том, как будет организовано кинообслуживание на весеннем севе, нам рассказал главный инженер, заместитель начальника областного управления кинематографии Г. Т. Мелехов.

Работники колхозов и совхозов, занятых на весенних полевых работах, будут обслуживать 500 киноустановок, на 160 больше, чем в прошлом году. Комплектуруются специальные программы фильмов и киножурналов на сельскохозяйственные темы. Демонстрация их будет сопровождаться лекциями.

На кустыстаны будут направляться киноустановки дневного кино, правда, их пока немного.

В Кожевниковском районе оборудован «культурпоезд», на котором установлена кинопередвижка. В Асине специальная кинопередвижка выедет на поля. Для нее подготовлена программа кинофильмов.

Кинотехники, используя местные материалы, будут выпускать «световые газеты» в бригадах колхозов и на фермах совхозов.

Городские кинотеатры Томска взяли шефство над районами области, чтобы оказать помощь сельским работникам киносева.

ганизовал агитбригаду для работы в Томском районе.

С плавающими клубами в районах выйдут лучшие коллективы художественной самодеятельности промышленных предприятий, учебных заведений гор. Томска. Побывает на селе Томский областной театр кукол. На двух плавающих клубах будут направлены в бригады колхозов, на фермах совхозов, выезжая на поля.

Созданы агитбригады и при районных, сельских домах культуры и некоторых сельских клубах. Всего в этом году по области на поля выйдут 150 агитбригад — на 40 больше, чем в прошлом году.

В помощь сельским коллективам самодеятельности методический кабинет областного управления культуры выпустил методические разработки, подготовив репертуарный сборник с материалами для агитбригад на весеннем севе.

В этом году по примеру краснодарцев, кроме агитбригад, будут создаваться агитгруппы, в которые войдут лекторы, один — два участника художественной самодеятельности.

Побывает у тружеников села две эстрадные бригады Томской

областной филармонии.

Отдельные агитбригады и коллективы художественной самодеятельности в Шегарском, Кожевниковском, Асиновском районах уже сделали первые выезды на поля.

О том, как будет организовано кинообслуживание на весеннем севе, нам рассказал главный инженер, заместитель начальника областного управления кинематографии Г. Т. Мелехов.

Работники колхозов и совхозов, занятых на весенних полевых работах, будут обслуживать 500 киноустановок, на 160 больше, чем в прошлом году. Комплектуруются специальные программы фильмов и киножурналов на сельскохозяйственные темы. Демонстрация их будет сопровождаться лекциями.

На кустыстаны будут направляться киноустановки дневного кино, правда, их пока немного.

В Кожевниковском районе оборудован «культурпоезд», на котором установлена кинопередвижка. В Асине специальная кинопередвижка выедет на поля. Для нее подготовлена программа кинофильмов.

Кинотехники, используя местные материалы, будут выпускать «световые газеты» в бригадах колхозов и на фермах совхозов.

Городские кинотеатры Томска взяли шефство над районами области, чтобы оказать помощь сельским работникам киносева.

Кинотехники, используя местные материалы, будут выпускать «световые газеты» в бригадах колхозов и на фермах совхозов.

Городские кинотеатры Томска взяли шефство над районами области, чтобы оказать помощь сельским работникам киносева.

Кинотехники, используя местные материалы, будут выпускать «световые газеты» в бригадах колхозов и на фермах совхозов.

Городские кинотеатры Томска взяли шефство над районами области, чтобы оказать помощь сельским работникам киносева.

Кинотехники, используя местные материалы, будут выпускать «световые газеты» в бригадах колхозов и на фермах совхозов.

Адрес редакции: г. Томск, пр. имени Ленина, 66

Телефоны: ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 52-23, молодежной — 47-43, «42-46», промышленности, строительства и транспорта — 37-75, сельскохозяйственно — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и радиоуполномоченной сети — 37-38 и 31-47, информком — 51-61, бухгалтерской отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

г. Томск типография № 2 «Красное знамя»

К301168 Заказ № 2427